   Voorbeeldartikel inzet handhavers zwerfvuil

BINNENKORT IN JE GEMEENTE: EXTRA CONTROLE OP ZWERFVUIL
Gemeente X spant zich al jaren in om zwerfvuil in te perken: door te sensibiliseren, opruimacties te organiseren en door allerlei doelgerichte projecten, zoals bv. concreet voorbeeld van lokale actie. Vanaf nu gaan we nog meer werk maken van gerichte patrouilles op zwerfvuil om overtreders te bestraffen. Wie zijn afval zomaar weggooit op de grond en betrapt wordt, krijgt een GAS-boete.  

De komende weken/maanden zetten we op tijdstip X extra mensen in om intensieve controles uit te voeren op locaties X/op fractie Y/op evenement Z. Onze gemeenschapswachten/politie/… werken hiervoor samen met gemachtigde handhavers van de OVAM (Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij). Zij stellen de overtreding vast en maken een verslag op. De sanctionerend ambtenaar bepaalt vervolgens de sanctie: een GAS-boete of een alternatieve maatregel. De boete kan hiervoor oplopen tot 350 euro. 

Een gewaarschuwd persoon is er twee waard 

Denk er dus aan om je peuk, blikje of zakje hondenpoep (eventueel aan te passen aan locatie en doel van controles) in de vuilnisbak te werpen of mee te nemen en je omgeving proper achter te laten. 
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